

සෞඛ්‍ය පරිසර පුවත් සංග්‍රහය

පරිසර අමාත්‍යාංශය යටතේ වන විවිධ අංශයන්හි වැඩසටහන් පිළිබඳව ඇතුළත් කරමින් ත්‍රෛමාසික කෙටි පුවත් සංග්‍රහයක් ලෙස සෞඛ්‍ය පරිසර පුවත් සංග්‍රහය ප්‍රකාශයට පත් කරයි. මෙම පුවත් සංග්‍රහය අමාත්‍යාංශයේ සියලුම අංශවල දැනුවත්භාවය සඳහා නියමිත කාර්තුව කුළ බෙදා හරිනු ලබයි.

ත්‍රෛමාසික කෙටි පුවත් සංග්‍රහය

සෞඛ්‍ය පරිසර පුවත්

VIII වන පිටපත පරිසර අමාත්‍යාංශය පළමු කලාපය 2012



2012 වසරේ රාජකාරි ඇරඹීම

2012 වසරේ වර්ෂයේ පරිසර අමාත්‍යාංශයේ රාජකාරි ආරම්භ කිරීමේ පළමුවන දින අගුරුදු 2 වන දාදා අමාත්‍යාංශයේ අගුරුදු දින දෙදා සහ සානා සංවිධානයේ ප්‍රධානත්වයෙන් සිදු කෙරිණ. අමාත්‍යාංශයේ සියළුම මණ්ඩලීය බිලුඩාරිහු සහ සාර්ව මණ්ඩලය සහ වසරේ දී සම රාජකාරි සටහනු සාර්වසව, සාපරිච්ඡේද් ඉටු කිරීමට ප්‍රතිඥා දෙමින් මෙම අවස්ථාවට සහභාගි වූහ.




සවි ප්‍රවෘත්තිමය වැඩි කාර්ම

සවි වසරේ ප්‍රධානත්වයෙන් සමඟ පරිසර අමාත්‍යාංශයට සවි ඉදිරිපත්වීමෙන් පස්කෙරිණ. සවි ඉදිරිපත්වීමේ දී ඩී.එම්.ආර්.ඩී. කිසිකාසන මහතා 2012 පළමුවන දින දින පරිසර අමාත්‍යාංශයේ වැඩි කාර්ම ගත්තේය. එතුමා මීට පෙර කැවිත පදිංචි කිරීමේ අමාත්‍යාංශයේ ඉදිරිපත්වීමට ගෙන කටයුතු කළේය. පරිසර අමාත්‍යාංශය වෙනුවෙන් ද අද්විතීය කේවලින් ඉටු කිරීමට අපි එතුමාට ප්‍රබ් ප්‍රාර්ථනා කරමු.

එසේම, පරිසර අමාත්‍යාංශය වෙනුවෙන් මහනු කේවලින් ඉටු කළ බිටු ඉදිරිපත් ආවර්ථය ආර්.එම්.එස්. සමරතුංග මහතා මිහිඬු කෝට්ටේ පරිමාණ අමාත්‍යාංශයේ ඉදිරිපත් වැඩි කාර්මයෙහි සඳහා මිහිඬු මාලි ද එදිරිපත් කළේය.



ප්‍රවෘත්ති මා පරිසර අමාත්‍යාංශය

ජගත් කාන්තාරකරණය වැළැක්වීමේ දිනය සැමරීම



මෙම අවස්ථාවට සහභාගි වූ ඩබ්ලිව්. එම්. විජේසූරිය මහතා, අතිරේක ලේකම් (ස්වභාවික සම්පත් කළමනාකරණ) වර්ෂ නාරම්පනාව මහතා අතිරේක ලේකම් (සාලය හා ප්‍රවර්ධන) ඩී. එස්. ඩිරරත්න මහතා සභාපති (භූමි භායනය වැළැක්වීම පිළිබඳ ජාතික මට්ටමේ සම්මුඛ) ආනන්ද මල්ලවත්ති මහතා, (සහකාර කේටාසින නියෝජිත) හා ආචාර්ය ජේ. පී. සමරසිංහ මහතා, සභාපති (ශ්‍රී ලංකා සංවිකාර්මික පර්යේෂණ ප්‍රතිපත්ති සභාව)

කාන්තාරකරණය වැළැක්වීමේ සම්මුඛයේ කේන්ද්‍රස්ථානය ලෙස කටයුතු කරනු ලබන පරිසර අමාත්‍යාංශය මෙවර ජගත් කාන්තාරකරණය වැළැක්වීමේ දිනය (ජූනි 17) සැමරීම සඳහා භූමි භායනය පිළිබඳ ජාතික මට්ටමේ දෙදින සම්මුඛ (First National Symposium on Land Degradation: Present Status and Future Challenges) පවත්වනු ලැබීය.

මෙවර ජගත් කාන්තාරකරණය වැළැක්වීමේ දිනයේ තේමාව වූයේ "පාංශු දෛව විවිධත්වයෙන් පොහොසත් පස පරිසර පද්ධතීන්වල හා පිටතෝපායන්ගේ යහපැවැත්මට තේතු වේ." යන්නයි. (Rich Soil Biodiversity : Wellbeing in Livelihoods and Ecosystems) 2010 වසර අන්තර්ජාතික දෛව විවිධත්ව වසර ලෙස නම් කර ඇති බැවින් පෘථුවිය මත පිටයේ පැවැත්ම හා පිළි පැවැත්ම කෙරෙහි දෛව විවිධත්වයේ වැදගත්කම පිළිබඳව අවධානය යොමු කර ඇත. එබැවින් මෙවර ජගත් කාන්තාරකරණය වැළැක්වීමේ දින තේමාවේද පාංශු දෛව විවිධත්වය කෙරෙහි විශේෂ අවධානයක් යොමු කර තිබුණි.

ජගත් කාන්තාරකරණය වැළැක්වීමේ දිනය වෙනුවෙන් සැලසුම් කල මෙම සම්මුඛ ජූනි මස 17 හා 18 යන දෙදින හෙක්ටර් කොට්ඨාසයකට ගොවි පර්යේෂණ හා පුහුණු ආයතනයේදී පවත්වන ලදී. පරිසර අමාත්‍යාංශයේ අධ්‍යක්ෂ ජනරාල් ශ්‍රී ලංකා කෘෂිකර්ම පර්යේෂණ ප්‍රතිපත්ති සභාව මගින් එම සම්මුඛ සංවිධානය කරනු ලැබීය. භූමිය හා සම්බන්ධ රාජ්‍ය ආයතන, රාජ්‍ය නොවන ආයතන, විවිධ විද්‍යාල මෙන්ම පෞද්ගලික අංශයේ විද්වතුන් රැසක් මෙම දෙදින සම්මුඛ සඳහා සහභාගි වූහ.

කොඹා

ත්‍රෛමාසික කෙටි පුවත් සංග්‍රහය

පරිසර පුවත්

viii වේළුම

පරිසර හා ස්වභාවික සම්පත් අමාත්‍යාංශය

තනරවන කලාපය - 2009

හරිත ගම්මාන වැඩසටහන

පිරිසර හා ස්වභාවික සම්පත් අමාත්‍යාංශයේ හිරසර පරිසර ආංශය මගින් ක්‍රියාත්මක කරනු ලබන හරිත ගම්මාන වැඩසටහන සඳහා විවිධ දිස්ත්‍රික්කයන් ආවරණය වන පරිදි මීටිය බැඳ්ද, බීබීලේගම, හිතැටපන, පොල්ලේබැඳ්ද, ඉබන්බිවට හා බැඳ්දේගම (බටහිර) යන ගම්මාන කයක ප්‍රතිලාභීන් 600ක් සඳහා උපකරණ



ලබාදීම 2009 ඔක්තෝම්බර් 15, 26 හා නොවැම්බර් 06, 11 යන දිනවල ගරු පරිසර හා ස්වභාවික සම්පත් අමාත්‍ය පාඨලී විමේපන රක්ෂාවක මැතිතුමාගේ ප්‍රධානත්වයෙන් සිදුවිය.



ගම්මානවල පාසැල් ආශ්‍රිත ඔහු උයන් පිහිටුවීමද, වන පැල හා පලතුරු පැල බෙදාදීම ද සිදු කරන ලදී.

මෙහිදී කාර්යක්ෂම ගත්ති පරිභෝජන රටාවන් ඇතිකිරීම අරමුණු කරගනිමින් එක් එක් පවුල් ඒකකය වෙත කාර්යක්ෂම මැටි දර උදුනක් සහ කාබනික ගොවිතැන ප්‍රවලිත කිරීම සඳහා ගෙවතු වගා කට්ටලයක් බැගින් ලබා දෙන ලදී. ඊට අමතරව ඉහත උපකරණ බෙදා දීමට සමාජතරව ග්‍රාමීය පෙළව විවිධත්වය හා තරිත වැස්ම වර්ධනය කිරීමේ අරමුණින් එම

සෞඛ්‍ය

ක්‍රෙයිමාසික තෙට් පුවත් සංග්‍රහය පරීසර පුවත්

V වෙට්ම

පරීසර හා ස්වභාවික සම්පත් අමාත්‍යාංශය

දෙවන සලාපය 2008

ගම්පහ මාලිගාකාරිත ආරක්‍ෂා කේතයකගේ පියකරු පුරවිට වැඩසටහන



ගරු අමාත්‍යතුමා විසින් පීට් කොටුවක් භාවිතා කරමින් ...

පරීසර හා ස්වභාවික සම්පත් අමාත්‍යාංශය යටතේ ක්‍රියාත්මක වන පියකරු පුරවිට වැඩසටහන මගින් 2008 අප්‍රේල් මස 06 වන දින ගම්පහ මාලිගාකාරිත ආරක්‍ෂා කේතයකගේදී ද වැඩසටහනක් ක්‍රියාත්මක කරන ලදී. මෙහිදී දැනම් පාසැල් ළමුන්ට කසළ වර්ගීකරණය හා ශිවැරදිව කසළ බදුන් භාවිතය පිළිබඳ දැනුවත් කරන ලදී. දැනම් පාසැල් ළමුන්ට පැළ බෙටු දීමක් ද මෙහිදී සිදු විය. තවද පරීසර හා ස්වභාවික සම්පත් ගරු අමාත්‍ය පාට්‍රි විමේසර රක්ෂක මැතිතුමා විසින් ආරක්‍ෂා කේතයක තුමියේ පැළ රෝපණ වැඩසටහනක් සිදු කරන ලදී.

ලෝක මිහිතල දිනය

2008 අප්‍රේල් 22 වන දිනට යොදන ලෝක මිහිතල දිනය වෙනුවෙන් අධ්‍යාපනික හා වෙළඳ පුද්ගලයන්ගේ සිහිටිය හස්ත කර්මාන්ත ගම්මානයේදී පවත්වන ලදී. මෙහි පරීසර හිතකාමී අත්කම් නිර්මාණ විශාල ප්‍රමාණයක් දැක ගත හැකි විය. වේවැල්, පත් වර්ග, තල කොළ, ලී ආදිය යොදා ගෙන නිම කරන ලද කාණ්ඩ අපගේ දේශීය අභ්‍යන්තරය හුවා දක්වන කැඩපතක් බඳු විය. ඉහත වැඩසටහනින් අනතුරුව පරීසර හිතකාමීන්ටත් තව ලාංචන පැළඳවීමක් ද සිදු කරන ලදී. තවද පාසැල් ළමුන් දැනුවත් කිරීමේ වැඩසටහනක් ද එදින පැවැත්වීය. මෙම අවස්ථාවට පරීසර හා ස්වභාවික සම්පත් අමාත්‍යාංශය වෙනුවෙන් අතිරේක ලේකම් ඩබ්ලිව්. ඒ. විජේසූරිය මහතා ජාතික ඕනෝන් ඒකකයේ අධ්‍යක්ෂ ඩබ්ලිව් එල්. කුමරිපාල මහතා සහ සිරිසර පටිසර අංශයේ අධ්‍යක්ෂ එන්දුන රක්ෂිට්ඨාචාර්ය මහතා ද සහභාගි විය.



පරීසර හා ස්වභාවික සම්පත් අමාත්‍යාංශයේ විත්මග උළෙල 2008

පරීසර හා ස්වභාවික සම්පත් අමාත්‍යාංශය හා ඒ යටතේ ඇති දෙපාර්තමේන්තු එකමුතුව 2008 අප්‍රේල් මස 25 වන දින දවස පුරා අමාත්‍යාංශ පරිශ්‍රයේ දී "පරීසර ඔක්මන උළෙල" පවත්වන ලදී. තරඟ ඉසව් ගණනාවක් පවත්වන ලද අතර ඒ සඳහා සියලු තරාතිරමකම නිලධාරීන්ට සහභාගි වීමට හැකි විය. පරීසර කුමරා සහ පරීසර කුමරිය

කේට්ම, අංගම්පොර යන අවස්ථා ඉතා සිත් ගන්නා කුළු විය. ජයග්‍රාහක ජයග්‍රාහිකාවන් සඳහා වටිනා තහන පිරිනමන ලදී. සහයෝගය, එකමුතුකම, බෙදාහදාගැනීම වැනි යහපත් සමාජ ගුණවත් වර්ධනය උදෙසා මෙම පරීසර ඔක්මන උළෙල කදිම තෝකැන්කක් විය.



2010 නව වසරේ රාජකාරි ආරම්භ කිරීම



2010 ජනවාරි 01 දින නව වසර උදාවත් සමගින් පරිසර හා ස්වභාවික සම්පත් අමාත්‍ය හරු පාටිලි චම්පික රණවත් මැතිතුමා පරිසර හා ස්වභාවික සම්පත් අමාත්‍යාංශයේ සේවක මහත්ම මහත්මීන් හා එක්ව අළුත් අවුරුදු සමරමින් නව වසරේ රාජකාරි ආරම්භ කරනු ලැබීය.

ලංකාවේ සෛව විවිධත්වය සංරක්ෂණය කිරීම පිළිබඳව මහජනතාව දැනුවත් කිරීම සඳහා විස්තරාත්මක තොරතුරු ඇතුළත් පත්‍රිකාවක් බෙදා හැරීම ද සෛව විවිධත්ව වසර වෙනුවෙන් මුද්‍රාවක් නිකුත් කිරීම සහ "මා ඔය සහ අපි" ප්‍රකාශනය එළි දැක්වීම ද සිදුවිය.



අන්තර්ජාතික සෛව විවිධත්ව වසර සැමරීම



2010 වසර ,අන්තර්ජාතික සෛව විවිධත්ව වසර, ළඟමින් නම් කර ඇති අතර එය සැමරීම සඳහා සෛව විවිධත්ව අංශය මගින් "සෛව විවිධත්වය අපගේ ජීවයයි" තේමාව යටතේ වූ නාම පුවරුවේ විවෘත කිරීම සහ "සෛව විවිධත්ව පැතිකඩ සහ සංරක්ෂණ ක්‍රියාකාරී කැලැස්ම - (බස්නාහිර පළාත)" නම් ප්‍රකාශනය හරු පරිසර හා ස්වභාවික සම්පත් අමාත්‍යතුමාගේ ප්‍රධානත්වයෙන් එළි දැක්වන ලදී. එදින ශ්‍රී

එයට සම්බන්ධව කිරිසර පරිසර අංශය මගින් කරන කඩය විකාසනය යටතේ පියකර පුරවරයක් උදෙසා "නාගරික තෙත්බිම් සුරැකීම" යන තේමාව මත ක්‍රියා කරනු ලබන තෙත් බිම් හා ඒ ආශ්‍රිත පරිසර සංරක්ෂණය කිරීම යටතේ වර්තමානයේ කර්පනයට ලක්ව ඇති බිඳිදලාන දියවත්තා ඔය ආශ්‍රිතව බිම් ප්‍රදේශය සෛව විවිධත්ව උද්‍යානයක් හා තුරුළු අභය භූමියක් ළඟින් ස්ථාපිත කිරීමේ සමාරම්භක ක්‍රීඩා උත්සවය 2010 පෙබරවාරි 18 වන දින පරිසර හා ස්වභාවික සම්පත් අමාත්‍යතුමාගේ ප්‍රධානත්වයෙන් සිදු විය.



කොඹා

ත්‍රෛමාසික කෙටි පුවත් සංග්‍රහය

පරිසර පුවත්

71 වැනි වර්ෂ

පරිසර අමාත්‍යාංශය

දෙවන කලාපය 2010

පරිසර අමාත්‍යතුමාගේ වැඩ භාර ගැනීම



හව පරිසර අමාත්‍ය අනුර ප්‍රියදර්ශන සාපා මැතිතුමා අමාත්‍යාංශයේ වැඩ භාර ගනිමින්.....

පරිසර අමාත්‍යවරයා ලෙස හැර අනුර ප්‍රියදර්ශන සාපා මැතිතුමා 2010.04.28, දින පරිසර අමාත්‍යාංශයේ වැඩ භාර ගන්නා ලදී. මෙම උත්සව අවස්ථාවට අමාත්‍යාංශය යටතේ ඇති සියලු ආයතන වල කාර්ය මණ්ඩලය සහභාගි විය. ගිවිසුම් ජනමාධ්‍ය අමාත්‍යවරයා ලෙස මහඟු සේවයක් ඉටු කළ මෙතුමා හට පරිසර අමාත්‍යාංශය යටතේද අද්විතීය සේවාවන් ඉටු කිරීමට ශ්‍රේණිමය පිරිනමුණු.

නියෝජ්‍ය අමාත්‍යතුමාගේ වැඩ භාර ගැනීම

පරිසර අමාත්‍යාංශයේ නියෝජ්‍ය අමාත්‍යවරයා සඳහා මෙවර මහනුවර දිස්ත්‍රික්කයෙන් පාර්ලිමේන්තුව නියෝජනය කරමින් හේරි පත්වු ආර්ය සර්වඥයා මහතා වැඩ භාර ගැනීම 2010.05.07, වන දින සිදු කෙරිණ. පරිසර අමාත්‍යාංශයේ වැඩ භාරගත් මෙතුමාට පරිසර අමාත්‍යාංශයේ කාර්ය මණ්ඩලය වෙනුවෙන් අපගේ ශ්‍රේණිමය පිරිනමුණු.



නියෝජ්‍ය අමාත්‍ය ආර්ය සර්වඥයා මහතා පරිසර අමාත්‍යාංශයේ වැඩ භාර ගනිමින්.

කොඹා

පරිසර පුවත්

IV වෙනම පරිසර හා ස්වාභාවික සම්පත් අමාත්‍යාංශය හතරවන කථාපාඨ 2008

කන්තලේ පරිසර හැටලු රැසකට ගරු පාරිසරික හා ස්වාභාවික සම්පත් අමාත්‍යතුමාගෙන් කඩිනම් විසඳුම්

පරිසර හා ස්වාභාවික සම්පත් අමාත්‍යාංශය මගින් ක්‍රියාත්මක කෙරෙන "ඇමිති ගමට ජංගම සේවය" පසුගියදා කන්තලේ ප්‍රදේශයේදී පැවැත්විණි. මෙහිදී ප්‍රදේශයේ පරිසර ආශ්‍රිත ප්‍රශ්න 193 ක් ඉදිරිපත් වූ අතර ඉන් 110 ක් සඳහා කෘතීම විසඳුම් ලබා දීමට පරිසර හා ස්වාභාවික සම්පත් ඇමිති පාඨලි පමිපික රජයේ මහතාට හැකි වී තිබේ.

ප්‍රදේශයේ වැඩිම නැටලු සංඛ්‍යාවක් මතු වී ඇත්තේ හු වීදා හා පහල් කැණීම් කාර්යාංශයට ආදාල නැටලු වන වැලි ගොව්දම්, කලගල් කැඩීම් ආදිය පිළිබඳවය. එන සංරක්ෂණ දෙපාර්තමේන්තුවට ආදාලව ප්‍රශ්න 68 ක් තිබූ අතර, වනජීවී සංරක්ෂණ දෙපාර්තමේන්තුව සහ සංරක්ෂණ පරිසර අධිකාරියට ආදාලව නැටලු ඉදිරිපත් වී තිබුණි. ඉදිරිපත් වූ නැටලු වලින් ප්‍රශ්න 73 ක් විසඳීම සඳහා අදාල ආයතන වලට ඉදිරිපත් කර තිබුණි.

උඩවලව විනෝදානන්‍ය නමින් මුද්දර පෙළක් වළි දක්වයි

උඩවලව ජාතික විනෝදානන්‍ය හා එහි සතුන් නිරූපණය කරමින් මුද්දර පෙළක් වළි දක්වීම පරිසර හා ස්වාභාවික සම්පත් යටු අමාත්‍යාංශයේ පමිපික රජයේ, කැපැල් කා වීලි සංදේශ යටු අමාත්‍ය රාජුන් හැමි යන අමාත්‍යවරුන්ගේ ප්‍රධානත්වයෙන් පරිසර අමාත්‍යාංශ මුළු කොටසේදී පැවැත්විණි.

කැපැල් දෙපාර්තමේන්තුවේ මුද්දර කාණ්ඩය මගින් නිකුත් කර ඇති මුද්දර පෙළට පටිභාෂණ හතරකින් යුතු මුද්දර ඇතුළත්ය. රූපිකල් 05 ක පටිභාෂණයක් යුත් මුද්දරයට මී හරකාගේ රූපද, රූපිකල් 15 ක පටිභාෂණයක් යුත් මුද්දරයට මී ලංකා ලලියාගේ රූපද, රූපිකල් 40 ක පටිභාෂණයක් යුත් මුද්දරයට කඳුවැසේ රූපද, රූපිකල් 43ක පටිභාෂණයක් යුතු

මුද්දරයට මේ වදාගේ රූපද ඇතුළත් කර අලංකාර ලෙස මෙම මුද්දර නිර්මාණය කර ඇත. මී ලංකාවේ වන සතුන් වෙනුවෙන් මුද්දර නිකුත් කරනු ලබන දෙවන අවස්ථාව මෙයයි. මීට පෙර වීල්පත්තු විනෝදානන්‍ය වෙනුවෙන් මුද්දර පෙළක් කැපැල් දෙපාර්තමේන්තුව මගින් නිකුත් කර ඇත.

මෙම අවස්ථාවේදී වැඩි දුරටත් අදහස් දක්වූ අමාත්‍යවරයා විනෝදානන්‍ය පිළිබඳව දැනට වීඩියෝ නැටලු උද්ගත වී ඇති බවත්, ඉතා ඉක්මනින් එම නැටලුව මහජනවීමට කටයුතු කරන බවත් කියා සිටියේය. කුමණ, වීල්පත්තු වැනි දැනට වසා දමා ඇති විනෝදානන්‍ය වල ආරක්ෂක කන්වයන් තහවුරු කළ පසු ලබන වසරේදී යළි චිත්‍ර නිර්මාණ කටයුතු යොදා ඇති බවත්, පුණ්ණමාවේගේ විනෝදානන්‍යයේ සියලු පහසුකම් නවීකරණය කිරීමට ලබන වසර තුළ පියවර ගන්නා බවත් සඳහන් කළේය.

මෙම අවස්ථාවට කැපැල් හා වීලි සංදේශ අමාත්‍යාංශයේ ලේකම් ඩබ්.එන්. පියසේන පරිසර හා ස්වාභාවික සම්පත් අමාත්‍යාංශයේ ලේකම් එම්.ඒ.ඒ. ජයවීරයා, කැපැල්කම් මරිමන් සේනාධීර, මුද්දර කාර්යාංශයේ අධ්‍යක්ෂ වැල්ස් එන්.එම්. එනම් සංරක්ෂණ දෙපාර්තමේන්තුවේ අධ්‍යක්ෂ ජනරාල් ඩබ්.ඒ.ඒ. විජේසූරිය යන මහත්වරුන් සඳහා පරිසර අමාත්‍යාංශ හා වන සංරක්ෂණ දෙපාර්තමේන්තුව පරිසර අධිකාරිය හා වන සංරක්ෂණ දෙපාර්තමේන්තුව නියෝජිතයා සමගින් නිලධාරීන් පිරිසක් අසමාගි වූහ.

කොට්ඨාස

ශ්‍රේයී මාසික කෙටි පුවත් සංග්‍රහය

පරිසර ප්‍රවෘත්ති

v වෙනම

පරිසර හා ස්වභාවික සම්පත් අමාත්‍යාංශය

පළමු කලාපය 2008

**පියකරු පුරවර සහ හරිත ගම්මාන
දිස්ත්‍රික් සම්මන්ත්‍රිකාරකවරුන්
පුහුණු කිරීමේ වැඩසටහන**



"පියකරු පුරවර" සහ "හරිත ගම්මාන" වැඩ සටහන ක්‍රියාත්මක කිරීම සඳහා තෝරාගෙන ඇති දිස්ත්‍රික් සම්මන්ත්‍රිකාරකවරුන් හට දෙදින කේන්ද්‍රීය වැඩසටහනක් පරිසර හා ස්වභාවික සම්පත් හරු අමාත්‍ය පාඨලී චමේච්ඤ රණවිරු මැතිතුමාගේ ප්‍රධානත්වයෙන් 2008/03/15 සහ 16 යන දින වලදී කුලතිරිය මාර්ස් ගොල්ඩන් පුහුණු මධ්‍යස්ථානයේ දී පැවැත්වීය. එහි දී පොලොන්නරුව දිස්ත්‍රික් සම්මන්ත්‍රිකාරක ප්‍රයෝග පුහුණු කාලසාලයකට නිමැවුණු අමාත්‍යවරයා විසින් සහභාගීත්ව සහතික පත්‍රය පිළිගැන්වූ අවස්ථාව සඳහා පරිසර හා ස්වභාවික සම්පත් අමාත්‍යාංශයේ උපදෙශක පුස්තක හැසිරවීමේ විමලසාර කමිටුවේ දී හිරසර පරිසර ආයතයේ අධ්‍යක්ෂ ජනරාල්වරයා මහතා ද සහභාගී විය.

**මහලුව මහ නගර සභාවේ
පිළිසරු වැඩ සටහන**

පරිසර හා ස්වභාවික සම්පත් අමාත්‍යාංශය පිළිසරු වැඩ සටහන යටතේ මහලුව මහ නගර සභාවේ කොමිෂනරි විභාගේ මහලුව කුරුණ මේජර රාජ ක්‍රීඩාංගනයේ දී පරිසර හා ස්වභාවික සම්පත් හරු අමාත්‍ය පාඨලී චමේච්ඤ රණවිරු මැතිතුමාගේ ප්‍රධානත්වයෙන් සිදු විය. මෙහිදී පළමු කොමිෂනරි විභාග අමාත්‍යවරයාට ආලේ කිරීම සිදුවිය. මෙම අවස්ථාවට සිවුල් ගුවන් සේවා අමාත්‍ය සරත් කුමාර ගුණරත්න මහතා ද සහභාගී වූ අතර මහලුව මහ නගර සභාවේ පුරපති තිමල් ලක්ෂා මහතා විසින් මෙම උත්සවය සංවිධානය කර තිබුණි.



**පිළිසරු කසළ කළමනාකරණ
ජාතික වැඩ පිළිවෙල**

වසර 2012 දී කසළින් තොර ශ්‍රී ලංකාවක් වන්නේදී අරමුණින් ක්‍රියාත්මක කෙරෙන පිළිසරු කසළ කළමනාකරණ ජාතික වැඩපිළිවෙල ජනාධිපතිතුමාගේ ප්‍රධානත්වයෙන් 2008.03.24 වන දින ජනාධිපති ලැගුම් කාර්යාලයේ දී පැවැත්විණ.

පිළිසරු ඉාණ්භය ජනාධිපතිතුමා අතින් එළි දැක්වීමත්, පිළිසරු ක්‍රියාකාරී සහජයම ඇමති පාඨලී චමේච්ඤ රණවිරු මැතිතුමා අතින් ජනාධිපතිවරයා වෙත පිළි ගැන්වීමත් සිදු විය.

පරිසර හා ස්වභාවික සම්පත් අමාත්‍යාංශය පළාත් පාලන හා පළාත් සභා අමාත්‍යාංශය එක්ව පළාත් පාලන ආයතන 330 ක් සම්බන්ධ කරගෙන ජාතික මට්ටමෙන් මෙම වැඩපිළිවෙල ක්‍රියාත්මක කෙරේ.

මෙහිදී පළාත් පාලන ආයතන කීපයකටම සම්මාන පිරිසැමීම ද සිදු විය.

වර්ෂ 2012 දී නිකසල - බිල්ල පිරිසිදු රටක් සඳහා පිළිසරු කසළ කළමනාකරණ ජාතික වැඩපිළිවෙල ක්‍රියාත්මක වේ. මධ්‍යම පරිසර අධිකාරිය මගින් ක්‍රියාත්මක කරන මෙම වැඩපිළිවෙල මඟින් කසල ප්‍රතිචක්‍රීකරණය කිරීම, කොමිෂනරි කිරීම සිදු කරන අතර නිකසල රටක් ඇති කිරීම ප්‍රධාන අරමුණ වේ.